

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Темпы распространения **SARS-CoV-2** в мире остаются высокими. За последние сутки общее количество заболевших в мире превысило **21 млн.чел.**

При этом число пациентов, находящихся в критическом состоянии, в мире составляет **64 488.**

Наиболее высокие темпы распространения сохраняются в **США, Бразилии и Индии.** В частности, суточный прирост новых случаев заражения в мире составил **282,4 тыс.**, из которых на указанные страны приходится 62,9%.

В центрально-азиатском регионе за последние сутки выявлено **1 802** фактов заражения, увеличивших по сравнению с предыдущим днем на **118** новых случаев. Следует, что днем ранее прирост составил **238** случаев. Общее количество инфицированных таким образом достигло **221 138** – около **1,04%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Положительная динамика сохраняется в области лечения **COVID-19** и предотвращения смертности. Так, доля выздоровевших в ЦА составляет **170 712** чел. (**77,2%** от общего количества зараженных в регионе) против **65,9%** общемирового показателя, а летальных случаев – **4 398 (1,9%)** против **3.4%.**

1. Статистика. Согласно данным *Worldometers*, на утро 14 августа т.г. общее число заболевших в мире составляет **21 млн. 69,1 тыс.** чел., скончались **752,7 тыс.**

Наиболее инфицированные страны: США - 5 млн. 414,7 тыс., Бразилия - 3 млн. 229,6 тыс. и Индия - 2 млн. 459,6 тыс.

По числу смертельных случаев: **В США - 170 415 летальных исходов, Бразилии - 105 564, Мексике - 54 666, Индии - 48 144 и Великобритании - 41 347.**

К утру **14** августа т.г. общее число выздоровевших от **COVID-19** достигло **13 900 557** чел. Это **65,9 %** всех зараженных, что на **2,2%** больше, чем на начало текущей недели – **11** августа.

В **России** общее число инфицированных достигло **907 758**, выздоровели **716 396** пациентов, скончались – **15 384.**

В **Беларуси** число зараженных – **69 203**, вылечились **66 178**, скончались **599** чел.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** общее число больных составляет **101 372**, выздоровели **76 756**, скончались **1 269** (без изменений).

Агентство **ТАСС**, ссылаясь на пресс-службу правительства, сообщает, что Государственная комиссия по нераспространению коронавируса в **Казахстане** приняла решение о поэтапном смягчении с **17** августа карантинных мер.

Как отмечается, в период действия карантинных мер в стране удалось стабилизировать эпидемиологическую ситуацию и значительно снизить нагрузку на медицинские организации. Ежесуточный прирост заражения снижен с **4%** до **0,5%**. Количество выздоровевших достигло **76%**. Средний показатель репродуктивности снизился до **0,78**, а загруженность коек составляет **26%.**

С **17** августа возобновят работу **ТРЦ, бутики, торговые сети, крытые рынки (с ограничением заполняемости), салоны красоты, парикмахерские, СПА-центры, объекты, оказывающие косметологические услуги (по предварительной записи и с ограничением заполняемости), фитнес-центры без бассейнов, бани и сауны без бассейнов (с ограничением заполняемости), детские кабинеты коррекции, детские и взрослые образовательные центры (группы не более 5 человек, по**

записи), дежурные группы детских дошкольных учреждений (не более **15** человек), аттракционы на открытом воздухе (дистанция, маски, регулирование потока).

Помимо этого разрешаются индивидуальные и групповые тренировки на открытом воздухе (не более **5** человек) и спортивные тренировки для национальных сборных и клубных команд. Возобновляется движение общественного транспорта при заполняемости по числу посадочных мест, обеспечении проветривания и дезинфекции на конечных остановках.

В **Кыргызстане** общее число зараженных достигло **41 069**, выздоровели – **33 288**, скончались – **1 487**.

Кыргызстан планируют отсрочить и снизить ставку по госипотеке из-за пандемии коронавируса. Об этом сообщает агентство **REGNUM** со ссылкой на председателя **Государственной ипотечной компании (ГИК) Э.Абжапарову**.

По ее словам, в связи с пандемией коронавируса и ухудшением социально-экономической ситуации в стране компания решила снизить на **1%** ставку ипотечных кредитов, полученных после **1 ноября 2018 г.** Также глава компании сообщила, что находящиеся в трудной ситуации граждане, ранее получившие ипотечные кредиты, могут воспользоваться отсрочкой по выплатам. Отмечается, что на сегодняшний день ГИК уже предоставила гражданам **4,7 тыс.** кредитов на общую сумму в **5,5 млрд.** сомов, а мера по снижению ставок затронет более **2,5 тыс.** заемщиков.

Тем временем, как передает агентство, **Евразийский фонд стабилизации и развития (ЕФСР)** предоставит правительству **Кыргызстана 100 млн.** долл. на поддержку бюджета в условиях пандемии коронавируса. Соответствующее соглашение подписали министр финансов **Б.Жеенбаева** и и.о. исполнительного директора проектного блока **ЕФСР А.Широков**.

Указанные средства **Кыргызстан** получит в виде кредита сроком на **20 лет** под **1%** годовых с десятилетним льготным периодом.

В первый год процентная ставка составит **0,25%** годовых.

При этом указывается, что полученные средства власти обещают направить на поддержку разработанной правительством и национальным банком программы по противодействию влиянию пандемии коронавируса на экономику, финансовый и социальный сектор страны.

В **Таджикистане** – общее число больных – **7 950**, выздоровели **6 741**, скончались **63** (без изменений).

В Душанбе президент **Таджикистана Э.Рахмон** встретился с вице-премьером **России А.Оверчуком**, прибывшим в страну с рабочим визитом, сообщает телеканал «**МИР 24**». В ходе встречи стороны обсудили вопросы миграции, образования и торговых отношений.

Глава **Таджикистана** также выразил удовлетворение назначением **А.Оверчука** сопредседателем Совместной таджикско-российской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству и подчеркнул важность скоординированной и эффективной работы между двумя странами.

После встречи на высшем уровне также состоялась встреча сопредседателей межправительственной комиссии с участием **А.Оверчука** и премьер-министра **Таджикистана К.Расулзода**.

Глава таджикского правительства на итоговом брифинге отметил, что создание **Россией** первой вакцины от коронавируса имеет большое значение, поскольку пандемия ударила не только по здравоохранению, но и по мировой экономике. **К.Расулзода** также подчеркнул, что, несмотря на пандемию, объем товарооборота в первом полугодии остался на прошлогоднем уровне, что является хорошим показателем, так как в условиях пандемии в торговых отношениях многих стран

наблюдается спад.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

В **Афганистане** всего зафиксировано – **37 424** случаев заражения, выздоровели **26 714**, скончались **1 363 (+9)**.

В **Узбекистане** зарегистрировано – **33 323** случаев заражения, выздоровели **27 213**, летальных исходов – **216 (+3)**.

2. Последние тенденции в мире.

Как сообщает **ТАСС**, эксперт **ВОЗ М.ван Керкхове** заявила, что на данном этапе организация не может подтвердить, что можно повторно заразиться коронавирусом.

М.ван Керкхове отмечает, что в **ВОЗ** поступают сообщения о том, что в некоторых странах якобы имели случаи повторного заражения. Однако, по ее мнению, в данном случае нужно принимать во внимание многие факторы, например, через какие тесты прошел человек, поскольку иногда тест дает положительный, отрицательный и потом опять положительный результат, а это не означает повторное инфицирование.

Кроме того, эксперт подчеркивает, что пока не установлено, сколько по времени сохраняется иммунитет после перенесения инфекции и насколько он силен.

Как передает новостная служба **Sveriges Radio**, ссылаясь на отчет Государственного института экономических исследований Швеции, в стране начали проявляться признаки роста производства и спроса. Отмечается, что, несмотря на это, экономисты настроены более пессимистически в отношении падения **ВВП Швеции** по итогам **2020 г.**

Еще в июне падение **ВВП Швеции** по итогам текущего года оценивалось в **4,2%**, тогда как сейчас в **Институте** считают, что **ВВП** упадет на **4,8%**. Главная причина падения заключается в сокращении объемов экспортной отрасли.

Вместе с тем, по прогнозам экономистов, ситуация на рынке труда также продолжит ухудшаться. Предполагается, что новая волна сокращений придется на осень. В первом квартале 2021 г. уровень безработицы достигнет **10%**. В настоящее время данный показатель составляет **9,2%**.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Гендиректор **ВОЗ Т.Гебрейесус** заявил, что мировое сообщество нуждается в разработке большого числа вакцин против коронавируса. По словам главы организации это необходимо для того, чтобы увеличить шансы на успех в борьбе с пандемией. При этом **Т.Гебрейесус** подчеркнул, что разработка вакцин – это долгое, сложное, рискованное и дорогостоящее дело.

По информации издания **«Российская газета»**, официальный представитель **МИД России М.Захарова**, выступая на брифинге в МИД, сообщила о том, что **РФ** поддерживает тесный контакт с **ВОЗ** по вопросам разработки и применения вакцины от **COVID-19**. По словам **М.Захаровой**, в настоящее время уже более **20** стран проявили практический интерес к вакцине.

Филиппины планируют уже в октябре приступить к клиническим испытаниям российской вакцины от коронавирусной инфекции. Об этом сообщает **Reuters** со ссылкой на пресс-секретаря президента страны **Г.Рока**. Он уточнил, что третья фаза клинических испытаний на **Филиппинах** должна пройти с октября по март 2021 г. после того как в сентябре группа экспертов по вакцинам завершит проверку первой и второй фазы российских испытаний. При этом ожидается, что президент страны **Р.Дутерте** будет привит от **COVID-19** новой вакциной уже в мае 2021 г.

Ранее сообщалось, что президент **Филиппин Р.Дутерте** заявлял, что его страна может стать

первой, которая испытает российскую вакцину от **COVID-19**, однако, при условии, что партия вакцины будет поставлена в страну бесплатно.

Как пишет **Daily Monitor Uganda**, **Угандийский институт вирусных исследований (UVRI)** при сотрудничестве с **Имперским колледжем Лондона** начнет первое испытание вакцины от коронавируса в **Уганде** уже к декабрю текущего года.

В настоящее время клинические испытания вакцины **Имперского колледжа** проводятся более чем у **200** человек в **Великобритании**. По заявлению главы **UVRI П.Калебу**, в институте завершают необходимые внутренние процессы, прежде чем начнется набор добровольцев для участия в испытании. **П.Калебу** посоветовал угандийцам позитивно относиться к вакцине, подчеркнув, что клиническое испытание отвечает наилучшим интересам обеспечения эффективности и безопасности вакцины для граждан страны. В то же время он выразил неуверенность, что люди будут готовы участвовать в процессе клинических испытаний.

Ранее сообщалось, что после начала пандемии на африканском континенте началось недовольство по поводу использования африканцев в испытании иностранных вакцин.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

По информации агентства **REGNUM**, противозидемическая спецбригада **Роспотребнадзора** оказывает помощь пострадавшим во время техногенной катастрофы в столице **Ливана**. Отмечается, что для спасателей, врачей, сотрудников посольства **России в Бейруте**, а также местных жителей и палестинских беженцев организовано тестирование на коронавирус. За **7** дней протестированы более **900** человек. Вместе с тем, специалисты **российского института «Микроб»** проводят семинары для местных медработников, как безопасно отобрать и упаковать взятые анализы для исследования на коронавирус в клиниках **Ливана**.

Как передает агентство **Reuters**, власти **испанских Канарских островов** ввели запрет на курение на улице без соблюдения социальной дистанции в 2 метра из-за опасений, связанных с эпидемией коронавируса. Вместе с тем по решению властей снова введены обязательное ношение масок в общественных местах, запрет на собрание более **10** человек и другие меры, которые ранее были отменены.